Методичні рекомендації щодо проведення державної підсумкової атестації з румунської мови та літератури (румунської та світової) у загальноосвітніх навчальних закладах  2013/2014 навчального року
Державна підсумкова атестація в основній школі

У 9-х класах державна підсумкова атестація проводитиметься з 2 по 16 червня.

З усіх обов’язкових предметів атестація проводиться письмово за збірниками, рекомендованими Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України. У разі проведення атестації за вибором, форму проведення атестації (усно чи письмово) обирають учні.

Випускники основної школи загальноосвітніх навчальних закладів (класів, груп) з навчанням мовами національних меншин, які прибули із закордону і почали вивчати українську мову в поточному навчальному році, замість атестації з цього предмета можуть, за заявою батьків або осіб, які їх замінюють, та рішенням педагогічної ради, проходити атестацію з мови навчання.

У загальноосвітніх навчальних закладах з румунською мовою навчання державна підсумкова атестація з румунської мови у 9 класі проводиться у формі диктанту за посібниками, що мають відповідний гриф Міністерства:

«Румунська мова. Збірник диктантів для державної підсумкової атестації для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням румунською мовою» (укл. Говорнян Л.С., Остафій О.Р.); Наказ МОНмолодьспорту від 25.01.2013 № 55 «Про надання грифа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України збірникам завдань для проведення державної підсумкової атестації».

Перевірці під час державної підсумкової атестації підлягають уміння правильно писати слова на вивчені орфографічні правила та словникові слова, визначені для запам’ятовування; уміння ставити розділові знаки відповідно до опрацьованих правил пунктуації; уміння належним чином оформлювати роботу.

На проведення державної підсумкової атестації з російської чи інших мов національних меншин у 9 класі відводиться 1 астрономічна година

У загальноосвітніх навчальних закладах (класах) з навчанням російською, польською, румунською, молдовською, кримськотатарською, угорською мовами державна підсумкова атестація з інтегрованого курсу «Література (румунська та світова)» може проводитись у письмовій формі.

Державна підсумкова атестація з інтегрованого курсу «Література» (румунська та світова) у письмовій формі проводиться за посібником «Збірник завдань для державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу «Література» (румунська та світова). 9 клас (авт. Говорнян Л. С., Бурла О. К.). Наказ МОНмолодьспорту від 25.01.2013 № 55 «Про надання грифа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України збірникам завдань для проведення державної підсумкової атестації».

Пропонований збірник завдань укладений відповідно до чинної програми з літератури (румунської та світової) і охоплює навчальний матеріал 8 і 9 класів і містить 20 варіантів завдань, кожний з яких містить завдання різної форми чотирьох рівнів складності. Тестові завдання призначені для комплексної перевірки знань з літератури (ідейно-художнього змісту творів, сюжетно-композиційних елементів тощо), умінь учнів самостійно аналізувати прочитані твори, висловлювати власні думки про художній твір тощо. Кожен з учнів отримує окремий варіант.

Користуватися текстами, підручниками, іншими посібниками (словниками, довідниками) під час складання державної підсумкової атестації не дозволяється.

Державна підсумкова атестація з інтегрованого курсу «Література» (національної меншини та світова) проводиться протягом 90 хвилин.

Відлік часу розпочинається з моменту початку роботи учнів над завданнями (час на вступну бесіду та інструктаж не враховується).

 

Державна підсумкова атестація у старшій школі

 

В 11-х класах державна підсумкова атестація проводитиметься з 23 по 29 травня 2014 року.

 Державна підсумкова атестація з румунської мови проводиться в 11 класі у формі переказу без творчого завдання за посібниками, що мають відповідний гриф Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України:

«Румунська мова. Збірник переказів для державної підсумкової атестації для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням румунською мовою. 11 клас» (укл. Говорнян Л.С., Остафій О.Р.), Наказ МОНмолодьспорту від 25.01.2013 № 55 «Про надання грифа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України збірникам завдань для проведення державної підсумкової атестації».

На проведення державної підсумкової атестації з мов національних меншин відводиться 90 хвилин.

Державна підсумкова атестація з інтегрованого курсу „Література (румунська та світова)” в 11 класі проводиться у письмовій формі за посібником «Збірник завдань для державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу «Література» (румунська та світова). 11 клас (авт. Говорнян Л. С., Попа М. К.). Наказ МОНмолодьспорту від 25.01.2013 № 55 «Про надання грифа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України збірникам завдань для проведення державної підсумкової атестації».

Пропонований збірник завдань укладений відповідно до чинної програми з літератури (румунської та світової), охоплює навчальний матеріал 10 і 11 класів і містить 20 варіантів завдань. (Кожен з учнів отримує окремий варіант.)

Мета проведення державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу „Література (румунська та світова)” – перевірити сформованість в учнів базових знань відповідно до чинних програм (стандарту, академічного рівнів навчання), уявлення про місце літератури (українська, світова, національних меншин) у національному і світовому культурному контекстах, уміння висловити свої думки про художній твір, систему образів, характери персонажів, уміння проводити цілісний аналіз та створювати власні інтерпретації до художніх творів, аналізувати різні за жанрами та стилями твори, вміння аргументовано доводити власну думку, відображаючи широке розуміння програмового літературного матеріалу.

На виконання завдання державної підсумкової атестації з інтегрованого курсу „Література (румунська та світова)” відводиться 90 хвилин (час на вступну бесіду та інструктаж не враховується).

